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 Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com o tema da Campanha da 

Fraternidade Eis-me aqui, envia-me, proposto pelo Deputado Yulo Oiticica. O Sr. Presidente 

convidou para compor a Mesa o Senhor Deputado Yulo Oiticica; o Reverendíssimo Senhor Bispo da 

Arquidiocese de São Salvador, Dom Gilson Andrade da Silva; o Padre Sérgio Ricardo Gomes de 

Freitas, Assessor Eclesiástico do Setor da Juventude; a Senhora Michele Vieira, Presidente do 

Cejuve; o Sr. Eric Gamaliel, Articulador das Pastorais da Juventude do Brasil;  a Senhora Joyce Koinig, 

Coordenadora da Pastoral Universitária; Ariselma Pereira, Diretora da Fundac;  o índio Kâhu Pataxó, 

membro da Comissão da Juventude Pataxó; Thiesco Crisóstomo, Secretário da Pastoral da 

Juventude Nacional; Márcio Matos, Secretário do Jornal Mundial da Juventude da Arquidiocese de 

São Salvador. Houve apresentação da Banda Batucada e, em seguida, anunciou a execução do Hino 

Nacional. O Deputado Yulo Oiticica, autor da proposição, ressaltou que os jovens representam 30% 

da população brasileira e estarrecedores 50% das vítimas de homicídios no país. Defendeu a criação 

de uma Secretaria Estadual da Juventude e criticou deputados e senadores que defendem a 

diminuição da maioridade penal. Argumentou que juventude não é questão de polícia, mas de 

políticas públicas. Ressaltou que a CNBB Conferência Nacional dos Bispos do Brasil ao eleger a 

juventude como tema da sua Campanha da Fraternidade e fazê-lo coincidir com a realização, no Rio 

de Janeiro, da jornada Mundial da Juventude trouxe à tona o debate e é obrigação da Assembleia 

realizá-lo. Por fim, rendeu homenagem ao Padre Maton, um defensor da Pastoral Universitária. O 

jovem Eric Gamalie manifestou alegria participar daquela sessão, representando a Pastoral da 

Juventude e lembrou a juventude precisa de educação e oportunidade. Destacou que a Campanha 

da Fraternidade nos convida a olhar os rostos dos jovens. Houve uma apresentação poética do Grupo 

Ágape. A Sra. Joice explicou o trabalho desenvolvido pela Pastoral Universitária e defendeu a 

melhoria da educação no país. O índio Kahu Pataxó saudou aos componentes da Mesa, na pessoa 

de Michelle Vieira. Afirmou que o índio não deve ser visto somente pelo traje e lamentou a ausência 

de políticas para a juventude indígena, finalizando agradeceu a oportunidade de participar daquela 

sessão. O Sr. Márcio Matos relatou a meta da Arquidiocese de Salvador para levar os jovens a 

participarem da Jornada Mundial da Juventude, no Rio de Janeiro, ressaltando a luta da Igreja para 

que o mundo possa conhecer um pedacinho do será a Jornada Mundial da Juventude. Enalteceu a 

escolha do tema da Campanha da Fraternidade. O educando Wellington testemunhou as 
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oportunidades conquistadas na Fundac quando cumpriu medida socioeducativa. A Sra. Ariselma 

Pereira parabenizou a Assembleia Legislativa pela realização daquela sessão. Ressaltou que o 

adolescente é mais vítima da violência e insistiu na defesa de políticas públicas para a juventude. 

Manifestou-se contrária a redução da maioridade penal. A Sra. Michele Vieira defendeu a importância 

de lutar para a educação e programas de inclusão social da juventude. Considerou um avanço a 

Assembleia Legislativa abrir-se ao debate, colocando para a sociedade a pauta da juventude que, 

mais do que nunca, sente-se acolhida e amada. Homenageou o Deputado Yulo Oiticica que sempre 

abriu as portas para a juventude. O Jovem Thiesco ressaltou o trabalho da Igreja na América Latina. 

Enalteceu o Poder Legislativo pela ampliação de espaços onde a juventude também discuta políticas 

públicas. O Vereador Pablo Roberto parabenizou a CNBB, na pessoa de Dom Gilson. Ressaltou que 

Feira de Santana carece de políticas públicas para a juventude. Finalizando, agradeceu ao Deputado 

Yulo Oiticica pela inciativa. Sr. Wellington manifestou sua crença na tarefa mundial da juventude e 

ampliação de espaços onde a juventude discuta sobre políticas públicas. O Sr. Marcos Pereira saudou 

os jovens e manifestou contentamento com os avanços de políticas de juventude. Ressaltando, que 

olhar o jovem como sujeito de direito ainda é um desafio. O Sargento Abisolon sugeriu a importância 

de Academia de Polícia Humanista Mirim na Bahia. Relatou o trabalho feito com crianças em bairros 

de Salvador e defendeu a retorno da Polícia Comunitária. O Sr. Carlos Prazeres salientou que o novo 

Papa quer uma Igreja em movimento; em seguida, indignou-se com a falta de educação no País. O 

Sr. Expedito fez uma intervenção fundamentado na importância da união de todos. Dom Gilson 

Andrade parabenizou o Deputado Yulo Oiticica e ressaltando a oportunidade de debater o tema da 

juventude, nesta Casa Legislativa. Continuando, afirmou que o tema da Campanha da Fraternidade 

é opção afetiva e eletiva da Igreja pela juventude que vem de há muito tempo, lembrando que desde 

a década 1960 os jovens vêm sendo assumidos pela Igreja como importante segmento social, que 

necessita de atenção. Por fim, lembrou que A Jornada Mundial da Juventude é uma resposta da Igreja 

para um tempo novo. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Jornada Mundial da 

Juventude; por fim, em nome do Poder Legislativo da Bahia, enalteceu a importância da democracia, 

ressaltando que a juventude não quer e não pode estar na margem, quer estar no centro do debate; 

em seguida, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.    

            PRESIDENTE -  
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